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Procès-verbal 
Le 31 janvier 2023 
9 h 30 à 11 h 30  

Sont présents : Anthony Miron et Gabriella Miron (Centre régional de recherche et d’intervention en développement économique et communautaire -RRIDEC), 
Josée Bisson (Bureau de santé Nipissing-Parry Sound), Lise Duhaime (Corporation des services de garde d’enfants de Nipissing Ouest), Brigitte Bouffard, 
(Garderie Bouts de chou), Cathy Courville (Conseil d’administration de district des services sociaux- CADSS), Anne Bélanger-Petroski (Conseil scolaire catholique 
Franco-Nord), Chantal Degagné (Conseil scolaire public du Nord-Est de l’Ontario), Lina Davidson (Ministère), Stéphanie Margherit (Centre de leadership en 
petite enfance Rayon de Soleil), Jessica Plante (Conseil d’administration de district des services sociaux -CADSS),  Sylvie Gravelle, Sylvie Charron et Elise 
Robitaille ((Association francophone à l’éducation des services à l’enfance de l’Ontario -AFÉSEO). 

   

Sujets de discussion Décisions prises Suivis 
1. Ouverture de la séance 

 
La rencontre est présidée par Lise Duhaime. 

2. Lecture de l’ordre du jour  
 

Aucun ajout 

3. Déclaration de conflits d’intérêts 
 

Les membres de l’AFÉSEO, soit Elise Robitaille, Sylvie Charron et Sylvie Gravelle, devront se retirer si des décisions 
doivent être prises au sujet des services offerts par l’AFÉSEO. Toute autre personne qui agit à de nombreux titres 
doit aussi déclarer un conflit d’intérêts, selon le cas. 

4. Lecture du procès-verbal de la 
réunion du 6 décembre 2022 
 

Aucune modification 

5. Présentation « Comprends-tu mon 
français » 

 

Anthony Miron et Gabriella Miron du CRRIDEC nous présentent la ressource gratuite : « Comprends-tu mon 
français ? » :  
Cette ressource permet de trouver des stratégies pour mieux se comprendre, éviter les malentendus et célébrer la 
francophonie dans notre entourage. 
 
Un lexique de la francophonie plurielle de l’Ontario est une ressource développée en collaboration avec l’AFÉSEO 
et les Services d’établissement du nord-est de l’Ontario. 
Cette ressource, construite en trois parties, s’inspire des trois étapes de la construction identitaire : 

1. La prise de conscience : faire une autoréflexion pour nous permettre d’explorer les différentes 
significations de mots et d’expressions dans le cadre de la francophonie; 

2. La prise de position : liste des stratégies à utiliser pour mieux se comprendre entre « émetteur » et « 
récepteur »; 

http://www.wnccc.ca/fr/services/
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3. La prise en charge : exploration de stratégies à adopter pour créer des conditions propices à une meilleure 
compréhension permettant de contribuer à une culture de travail inclusive.  

Pour consulter le lexique, nous vous suggérons de cliquer sur le lien :  
https://www.monnordest.ca/lexique   
 

6. Suivi de la table provinciale du 29 
novembre 2022 

 

Voici deux questions que les membres vont se poser en lien avec la préparation de la planification stratégique : 
➢ Linda et Cathy Courville représentent la table InterAgir du Nord-Est à la rencontre en mode présentiel des 1er 

et 2 février 2023. 
 
➢ Quelles sont vos aspirations pour l’avenir du réseau ? 
➢ Sur quoi devrait-on s’attarder pour faire valoir la perspective du réseau du Nord-Est ? 

Le réseau du Nord-Est aimerait : 
- Poursuivre les mêmes ambitions de développement auprès des conseils d’administration de district des 

services sociaux (CADSS) et des partenaires francophones de la région; 

- S’assurer que le réseau du Nord-Est est bien représenté et a une voix lors des rencontres provinciales; 

Véhiculer et partager les initiatives et les accomplissements du réseau du Nord-Est auprès des autres réseaux. 

Le réseau veut être considéré comme un exemple à suivre et une source d’inspiration pour les nouveaux 

projets à mettre en œuvre dans les autres réseaux; 

- Recruter plus de membres qui pourront se joindre à la table et accroître la participation des francophones aux 

rencontres du réseau du Nord-Est; 

- Avec l’appui de l’Association francophone à l’éducation des services à l’enfance de l’Ontario (AFÉSEO), trouver 

des solutions afin de pallier les défis vécus avec les municipalités;  

- Continuer les formations offertes par l’AFÉSEO. 

On soulève que depuis 3 ans, et ce, depuis que l’AFÉSEO a pris la relève des rencontres, les objectifs et les attentes 
étant bien établis, l’on a réussi à répondre aux attentes et à atteindre les objectifs fixés. On apprécie tout le travail 
accompli depuis quelques années.  

 

7. Coordination du réseau Plan de travail 
➢ Suivi du sous-comité - Célébration : 
- Il manque des informations nécessaires à la planification de la célébration. Il 

manque :  
o Adresse du lieu de la célébration; 

Membres : 
SVP indiquer les  
informations manquantes 
relatives à votre région 

https://www.monnordest.ca/lexique
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o Adresse de livraison du journal d’appréciation; 

o Le nombre d’éducatrices et d’éducateurs de la petite enfance (EPE) 

participant à la soirée; 

o Le coût du repas.  
***SVP vous assurer de vérifier dans le document suivant que l’information  relative 

à votre région est complète  : Célébration Nord-Est 
- On vous invite à soumettre des photos de votre soirée de célébration à Sylvie 

Gravelle : sylvie.gravelle@afeseo.ca  
Une présentation de type « Genially » sera préparée avec les photos recueillies 
lors de la soirée. Le montage pourra ensuite être présenté aux autres réseaux 
dans le but de partager cette belle initiative du réseau du Nord-Est. 

 
➢ Site web – modification : 
- Il reste à ajouter la liste des organismes qui sont membres du réseau du Nord-Est 

au site Web. 
 

➢ Plan de travail 2023-2024 : 
- Les dates de rencontre auront lieu les mardis de 9 h 30 à 11 h 30 dans la 

prochaine année fiscale; 
- 6 rencontres à planifier pour l’année prochaine; 
- Nous aurons besoin d’une personne représentant la table du réseau pour 

remplacer Chantal qui prendra sa retraite au cours des prochains mois; 
- Les sommes du budget 2023-2024 demeurent les mêmes. Il ne restera qu’à 

approuver les dépenses prévues. 
 

dans le document :  

Célébration Nord-Est  
 
 
 
Membres : 
Envoyer vos idées et 
intérêts concernant les 
objectifs 2023-2024 à 
Sylvie Gravelle. 
 
 

8. Mise à jour du Ministère 
 

 

Lina Davidson : 
- Nous demeurons concentrés sur nos priorités, soit la petite enfance et la mise en œuvre du système 

pancanadien d’apprentissage et de garde des jeunes enfants (SPAGJE).  
- Nous avons misé nos efforts sur le recrutement et la rétention du personnel ainsi que sur l’élaboration d’un 

plan d’action pour répondre aux besoins des communautés minoritaires telles que les communautés 
francophones et autochtones. 

- Les titulaires de permis seront invités à répondre à un sondage qui permettra d’évaluer les coûts d’exploitation 
sur les services de garde et de partager leurs défis et leurs besoins pour revoir la façon de financer le secteur et 
de mieux répondre aux besoins du secteur. 

https://docs.google.com/document/d/1IRRLlljv904AN-_m9CRmahYuINj2sS5K/edit
mailto:sylvie.gravelle@afeseo.ca
https://docs.google.com/document/d/1IRRLlljv904AN-_m9CRmahYuINj2sS5K/edit
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- Le Ministère s’est engagé à préparer un document de discussion accessible à l’ensemble des membres du 
secteur de la petite enfance permettant de transmettre leurs défis et leurs besoins. 

- Aucun changement n’a eu lieu quant à la mise-en-œuvre d’un instrument de mesure en lien avec le 
développement.  On est en attente d’une décision pour la mise en œuvre. 

9. AFÉSEO : Connexion petite enfance 

 

Point reporté à la prochaine rencontre : le 7 mars 2023 
 

 

10. Partage des activités & 

accomplissements de toutes les 

régions 

- Anne Bélanger Petroski (Conseil scolaire catholique Franco-Nord) : 

La soirée d’inscription à la maternelle a eu lieu; cette année on a pris une approche familiale et d’accueil. 
- Chantal Degagné (Conseil scolaire public du Nord-Est de l’Ontario) : 

On est en train de planifier l’organisation de l’événement des inscriptions à la maternelle qui aura lieu le 1er 
février 2023. Les parents et les enfants sont les bienvenus. On les invite à visiter l’école et à savourer un petit 
goûter. Le surintendant a demandé d’organiser une table de consultation des pourvoyeurs des services de 
garde et ce, afin d’avoir des discussions au sujet des succès, des défis vécus dans le milieu de la petite enfance. 

- Cathy Courville (CADSS – Cochrane) : 

Le Centre ON y va a organisé un événement à succès auquel les 4 conseils étaient présents. 

- Lise Duhaime (Corporation des services de garde d’enfants de Nipissing Ouest) : 

ON y va à River Valley a organisé un souper offrant un repas préparé par la superviseure et une praticienne. 

Vingt-deux personnes ont participé. Une séance de formation sur le bien-être et la santé sera présentée par 

Melany Francis, soit une en français et une autre en anglais. Cette formation est financée par la région de 

Sudbury-Manitoulin. 

11. Points saillants à partager au réseau 
provincial 

- La célébration du personnel éducateur. 
- Participation du réseau à la planification stratégique en mode présentiel les 1er et 2 février 2023. 

12. Date des prochaines rencontres pour 
l’année 2022-2023  

La prochaine rencontre aura lieu de 9 h 30 à 11 h 30 : 
➢ Le 7 mars 2023. 

13. Levée de la séance Fin de la rencontre à 11 h 01 
Merci de votre participation et bonne journée! 

 

 


